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UCZESTNICY POSTEPOWANIA
O UDZIELENIE ZAMOWIENIA

Zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy Prawo zamowien publicznych z dnia 19 wrzesnia 2019 r. (t.j. DZ.U. 2 2023 r.
poz. 1605, z pozn. zm.) udzielam odpowiedzi na pytania, ktére wptynety do Urzedu Statystycznego w todzi
od uczestnika postgpowania o udzielenie zamdwienia publicznego pod nazwa: ,Swiadczenie ustug ochrony obiektu

Urzedu Statystycznego w todzi".

Pytanie 1.

+W celu spetnienia warunku w zakresie zdolnosci technicznej lub zawodowej Zamawiajgcy wymaga od wykonawcy
wykazaniem sie realizacja jednej ustugi bezposredniej ochrony fizycznej o wartosci min. 250 tys zt. Czy ze wzgledu
na charakter obiektu chronionego Zamawiajacy wymaga aby ustuga dotyczyta obiektu o charakterze biurowym?”

ODPOWIEDZ NA PYTANIE 1:

Na podstawie art. 112 ustawy Pzp Zamawiajacy okresla warunki udziatu Wykonawcy w przedmiotowym
postepowaniu dotyczace zdolnosci technicznej lub zawodowej za spetnione, jezeli Wykonawca wykaze wykonanie
co najmniej jednej ustugi bezposredniej ochrony fizycznej oséb i mienia o wartoSci minimum 250 000,00 zt brutto
kazda. Zamawiajacy nie zaweza, ze wzgledu na charakter obiektu chronionego, aby ustuga ta dotyczyta obiektu o
charakterze biurowym. Zamawiajgcy okresla spetnienie tego warunku poprzez rodzaj wykonywanej ustugi — warunek
spetnia ustuga bezposredniej ochrony fizycznej osob i mienia, szczegétowo opisanej co do zakresu w ,Opisie
przedmiotu zamoéwienia”, stanowigcym Zatgcznik nr 1 do SWZ. Charakter ochrony w budynku biurowym,
deweloperskim czy innego rodzaju jest taki sam, pod warunkiem, ze dotyczy on ustugi bezposredniej ochrony
fizycznej 0sob i mienia. Kierujac sie ww. przestanka w ,Wykazie ustug wykonywanych”, stanowigcym Zatacznik nr 5
do SWZ, w kolumnie ,Opis wykonywanej ustugi”- Zamawiajacy wymaga wpisania zakresu rzeczowego wykonywanej
ustugi, a nie charakteru ochranianego obiektu.

Pytanie 2.

«Zamawiajacy preferuje wykonawcdw ktérzy skieruja do realizacji umowy pracownikéw niepetnosprawnych
przydzielajac wykonawcy ktéry zadeklaruje do wykonania ustugi osoby niepetnosprawne punkty odpowiednio do
ilosci zadeklarowanych oséb. Zamawiajacy wymaga jednoczesnie przedstawienia przez wykonawce dowodéw
niepetnosprawnosci tych oséb. Pragniemy zauwazy¢ ze sa to dane wrazliwe i pracodawca ma prawo przetwarzac
dane dotyczace stanu zdrowia pracownika, w tym informacje o niepetnosprawnosci wytacznie w celach realizacji
obowigzkdéw wynikajacych z przepiséw prawa, czyli w zwigzku z przyznaniem takiemu pracownikowi specjalnych
$wiadczen, ulg i uprawnieri odpowiednich dla jego stopnia niepetnosprawnosci. Przekazywanie tych danych innemu
podmiotowi w innych celach a zwtaszcza w celu osiagniecia dowolnej korzysci wykracza poza takie uprawnienia.
Ztozenie natomiast oéwiadczenia przez wykonawce o zatrudnianiu 0s6b niepetnosprawnych z podaniem ich ilosci
takze w naszej ocenie stanowi przekazanie informacji o stanie zdrowia grupy pracownikéw. Jednoczes$nie ztozenie
takiego o$wiadczenia bez potwierdzenie go dowodem i mozliwosci weryfikacji przez Zamawiajacego moze budzi¢ w
naszej ocenie watpliwosci rzetelnosci ztozonego oswiadczenia i réwnego traktowania wykonawcéw. Wnioskujemy o
usuniecie kryterium 2 oceny ofert - liczba oséb niepetnosprawnych.”

ODPOWIEDZ NA PYTANIE 2:

Zamawiajacy, zgodnie z art. 96 ust 1 ustawy Pzp moze okresli¢ w ogtoszeniu o zamowieniu lub w dokumentach
zamowienia inne niz okreSlone w art. 95 ust. 1 ustawy Pzp wymagania zwigzane z realizacjg zamowienia, ktére moga
obejmowaé aspekty gospodarcze, Srodowiskowe, spoteczne, zwigzane z innowacyjnoscig, zatrudnieniem lub
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zachowaniem poufnego charakteru informacji przekazanych Wykonawcy w toku realizacji zamowienia. Zamawiajacy,
zgodnie z art. 96 ust. 2 lit. e) ustawy Pzp przy realizacji zamowienia preferuje przy realizacji zamowienia zatrudnienie
0séb _niepetnosprawnych o stopniu niepetnosprawnosci pozwalajacym na nalezyte wykonanie powierzonych
obowigzkéw i zadaf, na co wskazuje w SWZ: ust. 3 pkt 4 oraz ust. 28. Zamawiajacy uwzglednit preferencje dot.
realizacji zaméwienia przez osoby niepetnosprawne w ocenie ofert, poprzez kryterium nr 2 - Liczba osob
niepetnosprawnych o stopniu niepetnosprawnosci pozwalajgcym na nalezyte wykonanie powierzonych
obowigzkow i zadan zatrudnionych przy realizacji zamowienia (opisane w ust. 20 pkt 2 SWZ: maksymalna liczba
punktow: 32).

Zamawiajacy uwzglednia jednak uwagi Wykonawcy dotyczace przedstawienia przez Wykonawce dowodow
niepetnosprawnosci tych oséb. Przychyla sie do stwierdzenia, ze s3 to dane wrazliwe i pracodawca ma prawo
przetwarza¢ dane dotyczace stanu zdrowia pracownika, w tym informacje o niepetnosprawnosci wytgcznie w celach
realizacji obowigzkéw wynikajacych z przepiséw prawa, czyli w zwigzku z przyznaniem takiemu pracownikowi
specjalnych swiadczen, ulg i uprawnieft odpowiednich dla jego stopnia niepetnosprawnosci.

Wobec powyzszego Zamawiajacy modyfikuje zapisy SWZ w czesci dotyczacej punktacji i kryterium nr 2 - Liczba osob
niepetnosprawnych o stopniu niepetnosprawnodci pozwalajagcym na nalezyte wykonanie powierzonych
obowiazkow i zadaf zatrudnionych przy realizacji zamowienia (opisane w ust. 20 pkt 2 SWZ: maksymalna liczba
punktow: 32), w zwigzku z czym zapis ust. 20 pkt 2 SWZ otrzymuje brzmienie:

,ust. 20 pkt 2. - Dla kryterium nr 2 - Liczba oséb niepetnosprawnych o stopniu niepetnosprawnosci
pozwalajacym na nalezyte wykonanie powierzonych obowigzkéw i zadan zatrudnionych przy realizacji
zamédwienia - wartos¢ punktowa zostanie przyznana wedtug nastepujgcych zasad:

a) Wykonawca, ktory nie oferuje zatrudnienia osoby niepetnosprawnej o stopniu niepetnosprawnosci
pozwalajacym na nalezyte wykonanie powierzonych obowigzkdw i zadan przy realizacji zamowienia -
oferta otrzyma 0 pkt;

b) za kazda osobe niepetnosprawna o stopniu niepetnosprawnosci pozwalajagcym na nalezyte wykonanie
powierzonych obowigzkéw i zadaf zatrudniong przy realizacji zamdwienia oferta otrzyma 16 pkt
(maksymalnie 32 pkt - dla maksymalnie 2 osbb niepetnosprawnych zatrudnionych przy realizacji
zamowienia);

c) Wykonawca, ktéry zaoferuje zatrudnienie 1 osoby niepetnosprawnej o stopniu niepetnosprawnosci
pozwalajacym na nalezyte wykonanie powierzonych obowigzkow i zadan przy realizacji zamowienia -
oferta otrzyma 16 pkt;

d) Wykonawca, ktory zaoferuje zatrudnienie 2 osob niepetnosprawnych o stopniu niepetnosprawnosci
pozwalajagcym na nalezyte wykonanie powierzonych obowigzkow i zadan przy realizacji zamowienia -
oferta otrzyma 32 pkt;

e) najwieksza uwzgledniana do oceny liczba oséb niepetnosprawnych, zatrudnionych przy realizacji
umowy, o stopniu niepetnosprawnosci pozwalajgcym na nalezyte wykonanie powierzonych
obowiazkow i zadan, to 2 osoby - oferta uzyskuje maksymalnie 32 pkt;

f)  w przypadku, gdy Wykonawca zaproponuje wigkszg liczbe osob niepetnosprawnych, niz 2 zatrudnione
przy realizacji zamoéwienia, Zamawiajacy przyjmie do oceny oferty maksymalng liczbe punktow,
tj. 32 pkt.

Zamawiajacy dopuszcza zatrudnienie osdb niepetnosprawnych do wykonania czynnosci administracyjno-
biurowych, z zastrzezeniem, ze czynnosci te beda bezpodrednio zwigzane z wykonywaniem przedmiotu
zamowienia.”

Jednocze$nie Zamawiajacy informuje, ze po wprowadzeniu powyzszej zmiany w ust. 20 pkt 2 Zamawiajacy nie widzi
podstaw do stwierdzenia przez Wykonawce, ze oswiadczenie to jest przekazaniem informacji o stanie zd rowia grupy
pracownikdw, poniewaz Wykonawca sktada oswiadczenie w stosunku do czesci grupy pracownikow, bez wskazania
0séb niepetnosprawnych w sposéb umozliwiajacy ich identyfikacje, a co za tym idzie okreSlenie ich stanu zdrowia
(catej grupy pracownikéw), uwzgledniajac, ze do realizacji zaméwienia potrzebna jest wigksza liczba osob niz 2.
W celu spetnienia tego warunku Zamawiajacy modyfikuje zapis ust. 3 pkt 4 ppkt 4.5. SWZ, wobec czego zapis ten
otrzymuje brzmienie:

W trakcie realizacji zaméwienia na kazde wezwanie Zamawiajacego w wyznaczonym w tym wezwaniu terminie
Wykonawca przedtozy Zamawiajacemu odwiadczenie w celu potwierdzenia zatrudnienia 0sob niepetnosprawnych,
o ktérych mowa w ppkt 4.1. oraz w ust. 20 pkt. 2.”,
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Zamawiajacy jednoczesnie rozszerza zapis ust. 3 pkt 4 ppkt 4.4. SWZ, ktory ostatecznie otrzymuje brzmienie:

~Zamawiajgcy uprawniony bedzie, w czasie trwania umowy, do kontroli spetnienia przez Wykonawce lub
Podwykonawce wymagan, dotyczacych zatrudnienia oséb niepetnosprawnych, przynajmniej raz na pot roku.”.

W zwigzku z powyzszym zmianie ulega rowniez § 2 ust. 3 pkt 2) ppkt 2.5. Wzoru umowy, stanowiacy Zatgcznik nr 6
do SWZ, w nastepujacy sposob:

+W trakcie realizacji zamowienia na kazde wezwanie Zamawiajacego w wyznaczonym w tym wezwaniu terminie
Wykonawca przedtozy Zamawiajgcemu oSwiadczenie w celu potwierdzenia zatrudnienia osoby/os6b
niepetnosprawnej/ych, o ktérych mowa w ppkt 2.1. umowy.”,

oraz zmieniony zostaje zapis § 2 ust. 3 pkt 2) ppkt 2.4. Wzoru umowy, stanowiacy Zatacznik nr 6 do SWZ,
w nastepujacy sposob:

»~Zamawiajgcy uprawniony bedzie, w czasie trwania umowy, do kontroli spetnienia przez Wykonawce
lub Podwykonawce wymagan, dotyczacych zatrudnienia oséb niepetnosprawnych, przynajmniej raz na pot roku.”.

W odniesieniu do kwestii uznawania przez Zamawiajacego ztozenia oswiadczenia o zatrudnieniu o0s6b
niepetnosprawnych bez potwierdzenia go dowodem i mozliwosci weryfikacji przez Zamawiajacego, ktore budzi w
ocenie Wykonawcy watpliwoSci rzetelnoSci ztozonego osSwiadczenia i rownego traktowania Wykonawcow,
Zamawiajacy oSwiadcza, ze kazdy Wykonawca ponosi odpowiedzialnos¢ karna wynikajaca z art. 233 lub art. 297
Kodeksu Karnego za przedtozenie nierzetelnego lub poSwiadczajacego nieprawde oSwiadczenia.

Wobec powyzszego Zamawiajacy modyfikuje:

- w SWZ w czeSci dotyczacej punktacji przyznawanej w kryterium nr 2 dotyczacym zatrudnienia osob
niepetnosprawnych i zmienia ust. 20 pkt 2 SWZ w cze5ci dotyczacej maksymalnej liczby oséb niepetnosprawnych
i liczby punktoéw przyznawanych w ocenie za zatrudnienie osoby niepetnosprawnej oraz zapis ust. 3 pkt & ppkt 4.4.
i ppkt 4.5 SWZ.

- we Wzorze umowy, stanowiacym Zatgcznik nr 6 do SWZ: zapis § 2 ust. 3 pkt 2) ppkt 2.4. i ppkt 2.5.

Pytanie 3.

»Czy w celu spetnienia warunku udziatu przez wykonawcow wystepujacych wspdlnie warunek w zakresie zdolnosci
technicznej lub zawodowej musi spetnia¢ kazdy z wykonawcéw?”

ODPOWIEDZ NA PYTANIE 3:

Zgodnie z art. 117 ustawy Pzp warunek w zakresie zdolnosci technicznej i zawodowej wymagany do spetnienia
w ust. 6 pkt 2 ppkt 2.4. Specyfikacji Warunkdw Zamowienia (SWZ) uwaza sie za spetniony, jezeli jeden z Wykonawcow
wspolnie ubiegajacych sie o udzielenie zamowienia wykaze jego spetnienie. Zgodnie z art. 117 ust. 4 w przypadku
Wykonawcdw wspélnie ubiegajacych sie o udzielenie zamoéwienia do oferty Wykonawcy dotaczaja oSwiadczenie,
z ktdrego wynika, ktére ustugi wykonuja poszczegdlni Wykonawcy. Zamawiajacy do SWZ dotaczyt wzbr
»0O8wiadczenia Wykonawcow wspdlnie ubiegajacych sie o udzielenie zamodwienia, o ktorym mowa w art. 117 ust. 4
ustawy Pzp”, ktory stanowi Zatacznik nr 9 do SWZ. W odniesieniu do zdolnosci technicznej lub zawodowe;j
na spetnienie tego warunku, w przypadku Wykonawcow wspolnie ubiegajacych si¢ o udzielenie zamowienia,
wystarczy, aby jeden z Wykonawcow wykazat wykonanie co najmniej jednej ustugi bezposredniej ochrony fizycznej
0s6b i mienia o wartoSci minimum 250 000,00 zt brutto kazda w ,Wykazie ustug wykonywanych”, stanowigcym
Zatacznik nr 5 do SWZ.

Zamawiajacy zmodyfikuje zapisy SWZ i Zatacznika nr 6 do SWZ- Wz6r umowy, uwzgledniajac odpowiedzi na pytania
Wykonawcy.
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